Contréle Terminale S

Exercice 1 d'apres Antilles-Guyane septembre 2008 points)
On dispose de deux urnég etJs.
L’urne Uz contient 2 billes vertes et 8 billes rouges toutdsscernables au toucher.
L’'urne U, contient 3 billes vertes et 7 billes rouges toinesscernables au toucher.
Une partie consiste, pour un joueur, a tirer aatthane bille de I'urné&;, noter sa couleur et remettre la
bille dans 'urneJ; puis de tirer au hasard une bille de I'utihg noter sa couleur et remettre la bille dans
'urne U..
A la fin de la partie, si le joueur a tiré deuxdsl vertes il gagne un lecteur MP3. S'il a tiré bilke verte,
il gagne un ours en peluche. Sinon il ne gagne rien
On note :
V1 I'événement : « le joueur tire une boule vertesdan»
V, 'évenement : « le joueur tire une boule verte
Les évenementg,; etV, sont indépendants.
1) Montrer, a I'aide d’un arbre pondéré, que la pralialde gagner un lecteur MP3 gst 0,06.
2) Quelle est la probabilité de gagner un ours engbel?
3) On appellen le nombre de personnes participant a la loteripundonné et jouant une seule fois.
On notepy la probabilité que I'une au moins de ces persogagse un lecteur MP3.
Déterminer la plus petite valeur deérifiant p, >0,99.

Exercice 2 d'apres Nouvelle-Calédonie novembre 20Q3 points)

Un joueur lance une bille qui part Aepuis emprunte obligatoirement une des brancheguigds sur
I'arbre ci-dessous pour arriver a I'un des polis

E, F etG.

On a marqué sur chaque branche de I'arbre la
probabilité pour que la bille 'emprunte apres éti
passé par un nceud.
Les nombres entre parentheses indiquent les
(0

points gagnés par le joueur lors du passage de
bille. On noteX la variable aléatoire qui C (10 pts)

(0 pt)
correspond au nombre total de points gagnés a
I'issue d’'une partie c’est-a-dire une fois la bille 8
arrivée erD, E, F ouG.
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Dans cette question, les résultats sont attendus

sous forme fractionnaire.

1) Déterminer la loi de probabilité dé D (0 pt) (10 pts) F (0 pt) G (10 pts)

2) Calculer I'espérance de

3) Calculer la probabilité que la bille ait suigilbbranchéAC sachant que le joueur a obtenu exactement 10
points.

Exercice 3 Pondichéry avril 20066 points)

Un laboratoire de recherche étudie I'évolution @'papulation animale qui semble en voie de didparit
En 2005, ce laboratoire de recherche met au poinest de dépistage de la maladie responsabletide ce
disparition et fournit les renseignements suivants La population testée comporte 50% d’animaux
malades. Si un animal est malade, le test estifpdaiis 99% des cas ; si un animal n’est pas malade
test est positif dans 0,1% des cas ».

On noteM I'événement « I'animal est maladevb, I'événement contraire & I'événement « le test est
positif ».

1) DétermineiP(M), Pu(T ), Pu(T).

2) En déduird(T).

3) Le laboratoire estime qu’un test est fiablesaivaleur prédictive, c’est-a-dire la probabilité um
animal soit malade sachant que le test est passtifsupérieure a 0,999. Ce test est-il fiable ?



